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C A D E R N O  L E G I S L A T I V O  
 

A T A S  
 

 

COMISSÕES PERMANENTES 
 

ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DA 4ª 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA. 

Aos treze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas, em cumprimento aos artigos 133 e 136 do 

Regimento Interno, reuniram-se na Sala de Reunião das comissões e por videoconferência, sob a presidência do Senhor Deputado 

Dr. Vicente Caropreso, os deputados membros da Comissão: Deputado José Milton Scheffer, Deputado Fernando Krelling, Deputado 

Luiz Fernando Vampiro, Deputado Marcius Machado e Deputada Marlene Fengler. Havendo quórum regimental, o Senhor Presidente 

submeteu à apreciação a Ata da 7ª Reunião Ordinária, que foi aprovada por unanimidade. Em atenção à Ordem do Dia, o Senhor 

Presidente passou a palavra ao Deputado José Milton Scheffer, que relatou o PL./0330.5/2022, de autoria do Deputado Marcos 

Vieira, que “Altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que ‘Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina’, para o fim de declarar de utilidade pública estadual a Associação de Pais 

e Amigos dos Excepcionais de São Bernardino/SC”; exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por 

unanimidade. Com a palavra, a Deputada Marlene Fengler, relatou o PL./0339.3/2022, de autoria do Deputado Julio Garcia, que 

“Altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que ‘Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina’, para o fim de declarar de utilidade pública estadual a Associação de Pais e Amigos 

dos Autistas de Tubarão e Região Sul (AMA-SUL)”; exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por 

unanimidade. Com a palavra, o Senhor Presidente, relatou o PL./0337.1/2022, de autoria do Deputado José Milton Scheffer, que 

“Altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que ‘Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina’, para o fim de declarar de utilidade pública estadual a Associação de Pais e Amigos 
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do Autista, do Município de Barra Velha”; exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença dos Senhores Deputados e encerrou a presente reunião, 

da qual eu, Jéssica Camargo Geraldo, Secretária de Comissão Permanente, lavrei esta Ata, que, após lida e aprovada pelos 

membros do colegiado, será assinada pelo Senhor Presidente e, posteriormente, publicada no Diário da Assembleia. 

Sala das Comissões, 13 de dezembro de 2022. 

Deputado Dr. Vicente Caropreso 

Presidente da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência 

Processo SEI 23.0.000009847-7 
    

ATA DA REUNIÃO DE INSTALAÇÃO DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

No dia 1º de março de 2023, às 13h30min, com amparo no § 1°, do artigo 125, do Regimento Interno, e de acordo com o Ato da 

Presidência nº 043-DL, de 2023, reuniram-se na Sala de Reunião das Comissões e por videoconferência, sob a presidência do 

senhor Deputado Julio Garcia, os demais senhores Deputados-Membros da Comissão: Deputado Camilo Martins, Deputada 

Luciane Carminatti, Deputado Oscar Gutz, Deputado Nilso Berlanda, Deputado Dr. Vicente Caropreso e Deputado José Milton 

Scheffer. Foram abertos os trabalhos da reunião de instalação da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência 

referentes às 1ª e 2ª Sessões Legislativas da 20ª Legislatura e o Presidente da reunião de instalação abriu inscrição para os 

cargos de Presidente e Vice-Presidente da Comissão, sendo apresentada a indicação do senhor Deputado Dr. Vicente 

Caropreso para o cargo de Presidente e do senhor Deputado José Milton Scheffer para o cargo de Vice-Presidente. Após votação 

unânime, o senhor Presidente da reunião de instalação declarou-os eleitos e, na sequência, o Deputado Dr. Vicente Caropreso, 

Presidente eleito, assumiu a presidência dos trabalhos e agradeceu os senhores Deputados pela sua condução à presidência, 

ressaltando a importância do trabalho a ser desenvolvido pela Comissão na área da pessoa com deficiência e citando o 

pioneirismo da Alesc na área, exemplificando com a Lei Julio Garcia. Ato contínuo, abriu a palavra para a manifestação dos 

demais membros, fazendo uso da palavra o Deputado José Milton Scheffer, o Deputado Oscar Gutz, a Deputada Luciane 

Carminatti, o Deputado Nilso Berlanda, o Deputado Julio Garcia e o Deputado Camilo Martins. Em seguida, o senhor Presidente 

retomou a palavra e nada mais havendo a tratar, agradeceu a presença dos senhores Deputados e dos demais presentes e 

encerrou a reunião. E, para constar, a Coordenadoria de Taquigrafia das Comissões, que secretariou a reunião, lavrou a presente 

ata, que será assinada pelo senhor Presidente e, posteriormente, publicada no Diário da Assembleia Legislativa. 

Deputado Dr. Vicente Caropreso 

Presidente 

Processo SEI 23.0.000009851-5 
 

A T O S  D A  P R E S I D Ê N C I A  
 

 

ATOS DA PRESIDÊNCIA DL 
 

ESTADO DE SANTA CATARINA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

Gabinete da Presidência 

ATO DA PRESIDÊNCIA N° 064-DL, de 2023 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, com amparo no art. 40 do 

Regimento Interno, no uso de suas atribuições 

CONSTITUI a Frente Parlamentar de Fomento ao Turismo Sustentável do Sul de Santa Catarina, integrada pelos Senhores 

Deputados Tiago Zilli, Jessé Lopes, Marcos Vieira, Lunelli, Marquito, Volnei Weber, Ana Campagnolo, Camilo Martins, Padre 

Pedro Baldissera, Altair Silva, Mário Motta, Fabiano da Luz, Ivan Naatz, Rodrigo Minotto, Napoleão Bernardes, Maurício Eskudlark, 

Delegado Egídio, Oscar Gutz e Lucas Neves, com o objetivo de promover estudos e debates quanto ao desenvolvimento do setor, 

que está em franca expansão e desponta como um importante impulsionador do crescimento econômico na região. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 9 de março de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente 
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ESTADO DE SANTA CATARINA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

Gabinete da Presidência 

ATO DA PRESIDÊNCIA N° 065-DL, de 2023 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, com amparo no art. 40 do 

Regimento Interno, no uso de suas atribuições 

CONSTITUI a Frente Parlamentar em Defesa das Farmácias e Indústria Farmacêutica, integrada pelos Senhores Deputados 

Ivan Naatz, Marcius Machado, Maurício Eskudlark, Massocco, Oscar Gutz, Altair Silva, Lunelli e Matheus Cadorin, objetivando 

debater sobre os desafios econômicos, trabalhistas, logísticos, entre outros assuntos, imprescindíveis para o setor. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 9 de março de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente 

    

ESTADO DE SANTA CATARINA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

Gabinete da Presidência 

ATO DA PRESIDÊNCIA N° 066-DL, de 2023 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, com amparo no art. 39 do 

Regimento Interno, no uso de suas atribuições 

CONSTITUI o Fórum Parlamentar para Defesa do Serviço de Facção de Santa Catarina, integrado pelos Senhores Deputados Ivan 

Naatz, Marcius Machado, Maurício Eskudlark, Altair Silva, Mário Motta, Massocco, Oscar Gutz, Jessé Lopes e Maurício Peixer, 

tendo como objetivo debater sobre os desafios, oportunidades, situação econômica, entre outros pontos do setor em Santa Catarina. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 9 de março de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente 

    

ESTADO DE SANTA CATARINA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

Gabinete da Presidência 

ATO DA PRESIDÊNCIA N° 067-DL, de 2023 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, com amparo no art. 40 do 

Regimento Interno, no uso de suas atribuições 

CONSTITUI a Frente Parlamentar para Acompanhar as Obras do Contorno Viário de Florianópolis, integrada pelos Senhores 

Deputados Ivan Naatz, Maurício Eskudlark, Marcius Machado, Padre Pedro Baldissera, Volnei Weber, Altair Silva, Massocco, 

Oscar Gutz, Maurício Peixer, Mário Motta, Lunelli e Matheus Cadorin, com o objetivo de promover o debate aprofundado, pois 

algumas paralisações e atrasos afetaram o cronograma final de entrega. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 9 de março de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente 

    

ESTADO DE SANTA CATARINA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

Gabinete da Presidência 

ATO DA PRESIDÊNCIA N° 068-DL, de 2023 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, com amparo no art. 40 do 

Regimento Interno, no uso de suas atribuições 

CONSTITUI a Frente Parlamentar dos Combustíveis, integrada pelos Senhores Deputados Napoleão Bernardes, Fabiano da 

Luz, Jessé Lopes, Maurício Eskudlark, Delegado Egídio, Altair Silva, Mário Motta, Marcius Machado, Marcos da Rosa, Lucas 

Neves, Marcos Vieira, Oscar Gutz e Matheus Cadorin, com o objetivo de ampliar o diálogo e as ações práticas que envolvem 

o emaranhado de atores e questões envolvidas no processo, com especial atenção para proteção dos interesses do 

Catarinense, conciliado à proteção e desenvolvimento das ações relacionadas ao comércio dos combustíveis. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 9 de março de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente 
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ESTADO DE SANTA CATARINA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

Gabinete da Presidência 

ATO DA PRESIDÊNCIA N° 069-DL, de 2023 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, com amparo no art. 40 do 

Regimento Interno, no uso de suas atribuições 

CONSTITUI a Frente Parlamentar de Apoio aos Vereadores Mirins, integrada pelos Senhores Deputados Napoleão 

Bernardes, Marquito, Fabiano da Luz, Tiago Zilli, Delegado Egídio, Mário Motta, Ivan Naatz, Maurício Eskudlark, Padre Pedro 

Baldissera, Marcius Machado, Marcos da Rosa, Marcos Vieira, Oscar Gutz, Lucas Neves, Lunelli, Neodi Saretta e Matheus 

Cadorin, objetivando abranger os mecanismos de participação popular no processo legislativo, por meio de iniciativas 

dedicadas à criação de projetos e programas municipais voltados à introdução da criança e do jovem no ambiente legislativo. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 9 de março de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente 

    

ESTADO DE SANTA CATARINA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

Gabinete da Presidência 

ATO DA PRESIDÊNCIA N° 070-DL, de 2023 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, com amparo no art. 40 do 

Regimento Interno, no uso de suas atribuições 

CONSTITUI a Frente Parlamentar de Apoio às Redes Femininas de Combate ao Câncer, integrada pelos Senhores 

Deputados Napoleão Bernardes, Oscar Gutz, Ivan Naatz, Volnei Weber, Marcos da Rosa, Padre Pedro Baldissera, Jessé 

Lopes, Fabiano da Luz, Lucas Neves, Altair Silva, Dr. Vicente Caropreso, Marcos Vieira, Tiago Zilli, Maurício Eskudlark, Mário 

Motta, Lunelli, Neodi Saretta, Marcius Machado e Matheus Cadorin, com o objetivo de formalizar o colegiado de parlamentares 

dispostos a promover e apoiar iniciativas que visem à valorização e fomento da Rede Feminina de Combate ao Câncer em 

Santa Catarina, atualmente distribuída por 73 (setenta e três) Municípios catarinenses, atendendo mulheres de forma 

voluntária, com especial atuação na prevenção do câncer de mama e colo uterino. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 9 de março de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente 

 

C O M U N I C A Ç Õ E S  P A R L A M E N T A R E S  
 

 

OFÍCIO 
 

OFÍCIO Nº 067/2023 

TERMO DE ADESÃO 

À COORDENADORA DA FRENTE PARLAMENTAR DE LUTA PELA CONSTRUÇÃO DA RODOVIA PARALELA A BR-101. 

O Deputado que este subscreve, com amparo no § 2° do art. 40 do Regimento Interno, manifesta sua adesão à 

Frente Parlamentar de Luta pela Construção da rodovia paralela a BR-101, constituída com o objetivo de promover estudos 

quanto à possibilidade de execução da obra da rodovia paralela a BR-101; b) realizar debates e audiências públicas para 

averiguação do binômio possibilidade/necessidade da obra; c) analisar mecanismos legislativos e processuais entre os 

poderes, bem como, com o setor produtivo, com a finalidade de viabilizar a obra. 

Sala das Sessões, 

Maurício Fernando Peixer 

Deputado Estadual 

Lido no Expediente 

Sessão de 09/03/23 

Gabinete Dep. Maurício Peixer 
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P R O P O S I Ç Õ E S  D E  O R I G E M  D O  L E G I S L A T I V O  
 

 

REQUERIMENTOS 
 

REQUERIMENTO N° 0063/2023 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

Os Deputados que este subscrevem, com amparo no art. 40, §§ 1°, 2° e 3°, do Regimento Interno, requerem a 

constituição da Frente Parlamentar de Fomento ao Turismo Sustentável do Sul de Santa Catarina, com o objetivo de promover 

estudos e debates quanto ao desenvolvimento do setor, que está em franca expansão e desponta como um importante 

impulsionador do crescimento econômico na região. 

De acordo com o Almanach, o painel de dados sobre o turismo catarinense, desenvolvido pela Agência de 

Desenvolvimento do Turismo de Santa Catarina (Santur), são 47 municípios, uma população estimada de 1 milhão de pessoas, 

que -formam duas vitais regiões turísticas, a Caminhos dos Canyons, formada pelos seguintes municípios: Araranguá, 

Balneário Arroio do Silva, Balneário Gaivota, Ermo, Jacinto Machado, Maracajá, Meleiro, Morro Grande, Passo de Torres, Praia 

Grande, Santa Rosa do Sul, São João do Sul, Sombrio, Timbé do Sul e Turvo, e Encantos do Sul, formada pelos seguintes 

municípios: Balneário Rincão, Cocal do Sul, Criciúma, Forquilhinha, Içara, Lauro Müller, Morro da Fumaça, Nova Veneza, 

Orleans, Siderópolis, Treviso, Urussanga, Armazém, Braço do Norte, Capivari de Baixo, Gravatal, Grão-Pará, Imaruí, Imbituba, 

Jaguaruna, Laguna, Pedras Grandes, Pescaria Brava, Rio Fortuna, Sangão, Santa Rosa de Lima, São Ludgero, São Martinho, 

Treze de Maio e Tubarão. Os municípios totalizam neste setor um PIB de 38,57 bilhões e PIB per capita de R$ 36,73 Mil. 

A arrecadação de ICMS turístico, de 2017 a 2022, ultrapassou 112 milhões (SEF/SC) e o valor adicionado do 

turismo (VAT) foi de 2,50%. São mais de 20 mil empresas ligadas ao setor turístico, desde 2019 (JUCESC), atuando 

no Sul, garantindo uma média anual de 18 mil empregos diretos, com duração média de 24 meses (Caged e RAIS). 

Na educação, foram criadas 2300 vagas ligadas ao turismo. 

Nestes municípios, mais de 75% tem algum potencial para desenvolver atividades turísticas, oferecendo 

infraestrutura e roteiros imperdíveis, que permitem viver experiências incríveis como: natureza e ar livre, gastronomia, cultura 

e tradição, sol e praia, enoturismo, frio e neve, turismo rural e muito mais. 

O Sul de Santa Catarina também está na rota do turismo internacional através do projeto Geoparque Mundial da 

Unesco Caminhos dos Cânions do Sul, uma estratégia que busca impulsionar o desenvolvimento sustentável sociocultural, 

ambiental e econômico da região, chancelado pela UNESCO. 

Situado na região Sul do Brasil, entre os estados de Santa Catarina e Rio Grande do Sul, o território integra 7 municípios, 

sendo 4 do estado de Santa Catarina: Praia Grande, Jacinto Machado, Timbé do Sul e Morro Grande; e 3 do Rio Grande do Sul: 

Torres, Mampituba e Cambará do Sul, totalizando uma área de 2.830 km² e uma população de pouco mais de 73.500 habitantes. 

A região se destaca também pela infraestrutura turística, onde alguns municípios figuram entre os melhores do país 

neste quesito, atraindo turistas do mundo inteiro, que chegam seduzidos pelos encantos naturais e culturais. 

As condições geográficas, climáticas, étnicas, gastronômicas e culturais, conferem ao turismo do Sul um potencial 

de alavanca para desenvolver a economia local, injetando recursos sem causar danos ao patrimônio natural, configurando 

uma importante indústria limpa, geradora de emprego e renda. 

O modelo de gestão descentralizada do turismo, implantado no País pelo Ministério do Turismo apoiado por seus 

colegiados parceiros, proporciona que cada região e município busque suas próprias alternativas de desenvolvimento, de 

acordo com suas realidades e especificidades. 

Regionalizar não é apenas o ato de agrupar municípios com relativa proximidade e similaridades. É construir um 

ambiente democrático, harmônico e participativo entre poder público, iniciativa privada, terceiro setor e comunidade. É 

promover a integração e cooperação intersetorial, com vistas à sinergia na atuação conjunta entre todos os envolvidos direta 

e indiretamente na atividade turística de uma determinada localidade. 

Diante disso, o que se espera é que cada região turística planeje e decida seu próprio futuro, de forma participativa 

e respeitando os princípios da sustentabilidade econômica, ambiental, sociocultural e político- institucional. 
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Neste sentido, a Frente Parlamentar de Fomento ao Turismo Sustentável ora proposta, tem por objetivo fomentar a 

atividade turística nos municípios do Sul, bem como a realização de debates, estudos, aprofundamentos, e especialmente 

somar-se às entidades e organizações do setor, na busca por recursos públicos e privados, visando o desenvolvimento 

sustentável do turismo no Sul de Santa Catarina. 

Diante do exposto pela relevância do tema, verifica-se que há necessidade desta Casa Legislativa realizar e 

fomentar este debate. 

Sala das Sessões,  

Deputado Tiago Zilli 

Deputado Jessé de Faria Lopes 

Deputado Marcos Vieira 

Deputado Antídio Aleixo Lunelli 

Deputado Marquito 

Deputado Volnei Weber 

Deputada Ana Caroline Campagnolo 

Deputado Camilo Nazareno Pagani Martins 

Deputado Padre Pedro Baldissera 

Deputado Altair Silva 

Deputado Mario Pinto da Motta Junior 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Rodrigo Minotto 

Deputado Napoleão Bernardes Neto 

Deputado Maurício José Eskudlark 

Deputado Egídio Maciel Ferrari 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Lucas Felipe Melo Neves 

Lido no Expediente 

Sessão de 08/03/23 

Gabinete Dep. Tiago Zilli 

    

REQUERIMENTO N° 0065/2023 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

Os Deputados e as Deputadas que este subscrevem, com amparo no art. 40, §§ 1°, 2° e 3°, do Regimento Interno, 

requerem a constituição da Frente Parlamentar em Defesa das Farmácias e Indústria Farmacêutica, tendo como justificativa 

a importância deste ramo no setor de serviços, além da relevância para a Indústria de Santa Catarina, gerando empregos 

diretos e indiretos em todo solo catarinense. Por ser dinâmico, os debates sobre os desafios econômicos, trabalhistas, 

logísticos, entre outros assuntos, são imprescindíveis para o setor. 

Sala das Sessões, 

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Marcius da Silva Machado 

Deputado Maurício José Eskudlark 

Deputado Edilson Massocco 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Altair Silva 

Deputado Antídio Aleixo Lunelli 

Deputado Matheus Andreis Cadorin 

Lido no Expediente 

Sessão de 08/03/23 

Gabinete Dep. Ivan Naatz 
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REQUERIMENTO N° 0066/2023 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

Os Deputados e as Deputadas que este subscrevem, com amparo no art. 39, § 1°, do Regimento Interno, requerem 

a constituição de Fórum Parlamentar para Defesa do Serviço de Facção de Santa Catarina considerando que a presente 

proposta para criação do Fórum Parlamentar em Defesa do Serviço de Facção de Santa Catarina justifica-se pela importância 

que este ramo possui na geração de empregos diretos e indiretos em nosso Estado, sendo imprescindível debater sobre os 

desafios, oportunidades, situação econômica, entre outros pontos do setor em Santa Catarina. 

Sala das Sessões,  

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Marcius da Silva Machado 

Deputado Maurício José Eskudlark 

Deputado Altair Silva 

Deputado Mario Pinto da Motta Junior 

Deputado Edilson Massocco 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Jessé de Faria Lopes 

Deputado Maurício Fernando Peixer 

Lido no Expediente 

Sessão de 08/03/23 

Gabinete Dep. Ivan Naatz 

    

REQUERIMENTO N° 0067/2023 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

Os Deputados e as Deputadas que este subscrevem, com amparo no art. 40, §§ 1°, 2° e 3°, do Regimento 

Interno, requerem a constituição da Frente Parlamentar para acompanhar as Obras do Contorno Viário de 

Florianópolis, com o objetivo de promover o debate aprofundado pois, algumas paralisações e e atrasos afetaram o 

cronograma final de entrega, neste sentido é de extrema relevância, pois tem 50 km de extensão e atravessa vários 

municípios. A entrega dessa obra melhoraria muito a qualidade de vida de todos os cidadãos que trafegam todos os 

dias pela BR- 101. 

Sala das Sessões, 

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Maurício José Eskudlark 

Deputado Marcius da Silva Machado 

Deputado Padre Pedro Baldissera 

Deputado Volnei Weber 

Deputado Altair Silva 

Deputado Edilson Massocco 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Maurício Fernando Peixer 

Deputado Mario Pinto da Motta Junior 

Deputado Antídio Aleixo Lunelli 

Deputado Matheus Andreis Cadorin 

Lido no Expediente 

Sessão de 08/03/23 

Gabinete Dep. Ivan Naatz 
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REQUERIMENTO Nº 0068/2023 

Os Deputados que subscrevem, com amparo no art. 40 do Regimento Interno, a constituição da “FRENTE 

PARLAMENATAR DOS COMBUSTÍVEIS”. 

JUSTIFICATIVA 

É fato público e notório que os temas “combustíveis” vem sendo uma das principais preocupações da sociedade no 

campo econômico, com efeito financeiro direto sobre o orçamento doméstico e a qualidade de vida das pessoas. 

São diversos os desafios enfrentados relacionados aos combustíveis no Brasil, especialmente em relação à 

produção, operação, política de preços, mercado, carga tributária, consumo, matrizes e outros. 

Na última semana o Governo Federal, por meio do Ministério da Fazenda, anunciou o aumento de preço em função 

da retomada da cobrança do PIS e COFINS sobre a gasolina e o etanol, a partir de 1 de março1. 

A reoneração deve elevar em R$ 0,47 o preço do litro da gasolina e R$ 0,02, o etanol, isso equacionado a política de 

preços da Petrobrás, que deve resultar em aumento médio de R$ 0,34. 

O exemplo é apenas uma cifra da situação que não tem horizonte previsto para resolução e gera expectativa negativa 

para sociedade e para o mercado financeiro. 

A intenção da formação deste colegiado almeja ampliar o diálogo e as ações práticas que envolvem o emaranhado 

de atores e questões envolvidas no processo, com especial atenção para proteção dos interesses do Catariennse, conciliado 

a proteção e desenvolvimento das ações relacionadas ao comércio dos combustíveis. 

Entre a essencialidade de manter os preços de combustíveis justos e a força arrecadatória, encontram-se os agentes 

do mercado, cada vez mais exprimidos e com menor margem para promover o serviço de qualidade. 

Ademais, a demanda é ainda mais essencial se considerar que o aumento dos combustíveis vem recorrentemente 

pressionando a inflação, que no primeiro trimestre2. 

Nesse sentido, solicito aos pares a devida análise e adesão ao grupo de trabalho. 

Sala das Sessões, 

Deputado Napoleão Bernardes Neto Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Jessé de Faria Lopes Deputado Maurício José Eskudlark 

Deputado Egídio Maciel Ferrari Deputado Altair Silva 

Deputado Mario Pinto da Motta Junior Deputado Marcius da Silva Machado 

Deputado Marcos da Rosa Deputado Lucas Felipe Melo Neves 

Deputado Marcos Luiz Vieira Deputado Oscar Gutz 

Deputado Matheus Andreis Cadorin  

Lido no Expediente 

Sessão de 08/03/23 

_____________________________ 
1 https://www.estadao.com.br/economia/haddad-anuncia-aumento-do-litro-da- gasolina-em-r-047-e-do-etanol-r-002/ 

2 Reajuste da gasolina deve pressionar inflação em SC já em março - NSC Total 

    

REQUERIMENTO N° 0069/2023 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

Os Deputados e as Deputadas que este subscrevem, com amparo no art. 40, §§ 1°, 2° e 3°, do Regimento Interno, 

REQUEREM a constituição da "FRENTE PARLAMENTAR DE APOIO AOS VEREADORES MIRINS". 

JUSTIFICATIVA 

A constituição deste colegiado visa abranger os mecanismos de participação popular no processo legislativo, 

por meio de iniciativas dedicadas à criação de projetos e programas municipais voltados à introdução da criança e do 

jovem no ambiente legislativo. 

Os programas popularmente reconhecidos como □Vereador Mirim□, são dedicados à introdução de crianças e jovens 

no ambiente parlamentar, e têm amplo reconhecimento pela sociedade Catarinense com diversas iniciativas de sucesso 

ramificadas pelos mais diversos municípios. 

https://www.estadao.com.br/economia/haddad-anuncia-aumento-do-litro-da-
https://www.estadao.com.br/economia/haddad-anuncia-aumento-do-litro-da-gasolina-em-r-047-e-do-etanol-r-002/
https://www.nsctotal.com.br/noticias/reajuste-da-gasolina-deve-pressionar-inflacao-em-sc-ja-em-marco
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As iniciativas objetivam introduzir às crianças e os jovens seus próprios direitos e deveres, ao mesmo tempo em que 

são capacitados para identificar os desafios sociais e promover alternativas por meio dos instrumentos adequados. 

A introdução didática do sistema político é princípio fundamental de qualquer sociedade organizada, e que, além de 

ser valorizado, necessita de apoio, papel esse de competência intrínseca a atuação do Poder Legislativo. 

Por derradeiro, o resultado deverá ser o fortalecimento do conceito de cidadania e da responsabilidade política entre 

os jovens estudantes que participarem das atividades, em especial, reconhecendo o valor do voto. 

Nesse sentido, solicito aos pares a devida análise e adesão ao grupo de trabalho. 

Sala das Sessões, 

Deputado Napoleão Bernardes Neto 

Deputado Marquito 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Tiago Zilli 

Deputado Egídio Maciel Ferrari 

Deputado Mario Pinto da Motta Junior 

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Maurício José Eskudlark 

Deputado Padre Pedro Baldissera 

Deputado Marcius da Silva Machado 

Deputado Marcos da Rosa 

Deputado Marcos Vieira 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Lucas Felipe Melo Neves 

Deputado Antídio Aleixo Lunelli 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Matheus Andreis Cadorin 

Lido no Expediente 

Sessão de 08/03/23 

Gabinete Dep. Napoleão Bernardes 

 

C A D E R N O  A D M I N I S T R A T I V O   
 

G E S T Ã O  D E  P E S S O A L ,  N O R M A T I V A ,  F I S C A L  E  D E  M A T E R I A I S  
 

 

PORTARIAS 
 

PORTARIA N° 1103, de 13 de março de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, do servidor DJONATHAN CISZ, matrícula n° 10877, de PL/GAB-75 para o PL/GAB-80 do Quadro de 

Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 10 de março de 2023 (DR. VICENTE CAROPRESO). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000010171-0 
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PORTARIA N° 1104, de 13 de março de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR o servidor ADETERSON DAVID DOS PASSOS CRISPIM, matrícula n°11146, do 

cargo de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-78 do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 13 de 

março de 2023 (GAB DEP - DR.VICENTE CAROPRESO). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000010196-6 
    

PORTARIA N° 1105, de 13 de março de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, do servidor GILBERTO NAPOLEÃO, matrícula n° 9484, de PL/GAB-75 para o PL/GAB-82 do Quadro 

de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 13 de março de 2023 (GAB DEP MARIO MOTTA). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000010236-9 
 

E D I T A I S ,  L I C I T A Ç Õ E S ,  C O N V Ê N I O S  E  C O N T R A T O S  
 

 

EXTRATO  
 

EXTRATO N° 336/2023 

REFERENTE: Distrato do contrato CL n° 007/2022 celebrado em 09/03/2023. 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC). 

CONTRATADA: Alvir Rensi ME (Jornal Vitrine) 

CNPJ: 13.600.391/0001-27 

OBJETO: O presente termo tem por finalidade operar a rescisão do Contrato CL n° 007/2022 (0262876), que tem por objeto 

a prestação de serviços de publicação de notícias institucionais, decorrente do Credenciamento n° 004/2020.  

VIGÊNCIA: Ficam extintos, a partir de 19/12/2022 

FUNDAMENTO LEGAL: Art. 79, inciso I da Lei n° 8.666/93; Art. 472 do Código Civil; Item 4.2 do contrato original; Atos da 

Mesa n° 149/2020 e n° 195/2020; Autorização Administrativa através do Despacho exarado pela Diretoria Administrativa 

(0621981), nos autos do processo que tramita no SEI n° 21.0.000027720-4. 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Dayan Gaultyer Schütz- Diretor de Comunicação Social  

Ricardo Gebeluca- Representante Legal 

Processo SEI 21.0.000027720-4 
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P U B L I C A Ç Õ E S  D I V E R S A S   
 

E R R A T A S  
 

 

ERRATA DE DADOS DE EDIÇÃO 
 

ERRATAS AO DIÁRIO Nº 8.288, DE 10/03/2023 

Na Página 2 do referido Diário, “Ato da Presidência nº 062-DL, de 2023”: 

 Onde se lê: “Ls,” e “com o de promover estudos” 

 Leia-se: “Lucas Neves,” e “com o objetivo de promover estudos” 

Nas Páginas 2 e 3 do referido Diário, “Ato da Presidência nº 063-DL, de 2023”: 

 Onde se lê: “Fabiano dan Naatz,” e “Alt” 

 Leia-se: “Fabiano da Luz, Ivan Naatz,” e “Altair Silva” 

Nas Páginas 81 a 84 do referido Diário, “Portarias”, Nºs 1089 a 1097, e Nº 1099: 

 Onde se lê: “20lidada” 

 Leia-se: “2006, convalidada” 
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